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ΘΕΜΑ:               «Καταβολή αποζημιώσεων για ζημιές από τον παγετό του μηνός 
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ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  2582/11-12-2020  
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. 
Λαμπρούλης και Δ. Μανωλάκου, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 
Οι ζημιές, οι οποίες προξενήθηκαν σε γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της 
χώρας, συμπεριλαμβανομένης και της ευρύτερης περιοχής της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Τρικάλων, από θεομηνίες (ανεμοστρόβιλοι, κατολίσθηση, 
πλημμύρες) και δυσμενείς καιρικές συνθήκες (ανεμοθύελλες, διακυμάνσεις 
θερμοκρασίας, ξηρασία, παγετός, υπερβολικές βροχοπτώσεις, υψηλές 
θερμοκρασίες, χαλάζι, χιονοπτώσεις) κατά τη χρονική περίοδο Ιανουάριος-
Δεκέμβριος 2017, εντάχθηκαν στο ετήσιο πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων (ΚΟΕ) 2017. Ακολούθησε η έκδοση της αριθμ. 295/177547/20-12-
2018 απόφασης των Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
(Β΄5984/31-12-2018) έγκρισης του προγράμματος. Σημειώνεται ότι το 
προαναφερόμενο πρόγραμμα λήγει στις 31/12/2021. 
 
Οι όροι, οι προϋποθέσεις, οι περιορισμοί και οι διαδικασίες καταβολής των 
ενισχύσεων ορίζονται στις διατάξεις του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων, καθώς και στην προαναφερόμενη ΚΥΑ του προγράμματος 2017. 
 
Συγκεκριμένα, για τις ζημιές που προξενήθηκαν από τον παγετό του μηνός 
Ιανουαρίου του έτους 2017 σε φυτικό κεφάλαιο ελαιοκαλλιεργειών και ροδιών στην 
ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Τρικάλων, οι οποίες εντάχθηκαν στο ετήσιο πρόγραμμα 
ΚΟΕ 2017, υποβλήθηκαν 1.700 αιτήσεις ζημιάς, ενώ έχουν ολοκληρωθεί οι 
σχετικές διαδικασίες εκτιμήσεων, η κοινοποίηση πορισμάτων και ενστάσεων, καθώς 
και ο διοικητικός έλεγχος σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων. 
 
Διευκρινίζεται ότι οι ενισχύσεις των προγραμμάτων ΠΣΕΑ αποτελούν κρατικές 
ενισχύσεις που προέρχονται από τον Κρατικό προϋπολογισμό και καταβάλλονται με 
σκοπό τη διατήρηση της αγροτικής δραστηριότητας. Για τον λόγο αυτόν, αφορούν 
βεβαιωμένες δαπάνες. Δηλαδή, πρώτα, γίνεται η αποκατάσταση/αντικατάσταση των 
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ζημιών από τους παραγωγούς, στη συνέχεια, βεβαιώνεται από τους αρμόδιους 
γεωτεχνικούς η πραγματοποίηση των εργασιών και, ακολούθως, καταβάλλονται οι 
αντίστοιχες ενισχύσεις. Ως εκ τούτου, δεν μπορεί να δοθεί συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα καταβολής των ενισχύσεων, διότι αυτό εξαρτάται και από τον χρόνο 
αποκατάστασης των ζημιών από τους παραγωγούς, όπως προαναφέρθηκε. 

 
Εκ μέρους των παραγωγών της Π.Ε. Τρικάλων έχουν υποβληθεί πλέον των 450 
αιτήσεων αποκατάστασης ζημιών και οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. 

προχώρησαν στη βεβαίωση των εν λόγω αιτήσεων. Εν συνεχεία, ο ΕΛ.Γ.Α. στις 31-

12-2020 κατέβαλλε γι’ αυτές τις περιπτώσεις που έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες 
σύμφωνα με τον Κανονισμό των ΚΟΕ, το ποσό των 198.026 € στους δικαιούχους 
παραγωγούς της εν λόγω Π.Ε. 
 
Επομένως, όσοι παραγωγοί προχωρούν στις αποκαταστάσεις των ζημιών, σύμφωνα 
με τον Κανονισμό των ΚΟΕ, ο ΕΛ.Γ.Α. θα προχωράει στην επιβεβαίωσή τους και 
στην εν συνεχεία καταβολή των σχετικών ενισχύσεων. 

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ΣΠΗΛΙΟΣ ΛΙΒΑΝΟΣ  
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